
Praseta in njih vzreja. 
Kedar so praseta s tara že blizu štiri tedne, 

dobro je, če se jim daje že nekaj kravjega mleka. 
To se izgodi nekaj zato, ker nima prašiča več 
dosta mleka za vsa praseta, nekaj pa zato, da 
se mlada praseta vadijo piti. Od te dobe na
prej jim je že pač več treba, kakor jim daje 
prašiča. Poleg mleka pa se jim daje že tudi 
ovsene moke ali ovsa, ki se stolče navlašč za 
praseta. Tudi posmojen ječmen, zamet, pa le 
malo in prga stori jim dobro. 

Po nekaterih krajih se jim kuha že tudi 
krompir, toda iz kraja ga je treba olupiti in 
sme se jim ga dati le pičlo mero. Vse to pa 
se daje le poleg mleka, sicer pa je nevarna 
taka piča. Sem ter tje se daje mesto mleka 
prasetom kuhanje iz ovsene moke ali tudi iz 
ječmenove zameti. Taka' piča pa je vselej ne
varna in težko, če se obdrži pri njej žival živa, 
na vsak način pa ne raste ter se ne razvija 
redno. 

Vsled tega se svetuje, da gospodinja ne 
varčuje pri tem, kar se tiče mleka in bolje je, 
da ne kupi mladega praseta, dokler ni dobro 
odstavljeno, kakor pa da ga kupi in mu nima 
dati, česar mu je treba za zdravje. 

Drugo je pač, če prašiča nima mleka ali 
pa je poginila, predno so praseta odrastla. V 
tem slučaji mora gospodinja gledati na to, da 
si reši še vsaj praseta in tedaj naj poskusi s 
tem, kar smo ji ravno povedali o krmljenji 
mladih praset. Ako ravna po pameti in skrbno 
pri tem, ne bode lehko zanjo kake izgube. 

Račlnja jajca. 
Misli se po navadi, da jajca, ki jih raca 

znese najprve spomladi, niso za pleme. Ona so, 
se pravi, premastna in za to se ne izvali iz 
njih mladič. Stvar pa ni taka. Resnica je, da 
se iz tacih jajec največkrat ne dobi mladič, ali 
uzrok ni to, ker je preveč mašče v jajci, am
pak v tem, ker ni raščeno. 

Tega pa je v časih krivo to, da se ni bil 
racak še privadil racam, v časih pa, ker mu je pre
več rac. Pri navadnih plemenih, ako imajo race 
dovolj vode, sme se jih pustiti 6 do 8 pri enem 
racaku; ako pa je račinje pleme večje, recimo 
Peking, Rouen, Turki i t d , ni dobro, če je več, 
kakor troje rac pri enem racaku. 

V obče pa ni dobro, če raca izvali pre
rano v spomladi, kajti mladičem še je premrzlo. 
Bolje je, če se izvale' račice nekaj pozneje. Ako 
se jim dobro streže, rastejo hitro in prekosijo 
velikokrat tiste, ki so se že poprej izvalile. 

Sejmovi. Dne 12. februvarija v Gomilici. 
Dne 13. februvarija v Racah, v Brežicah, v 

Gospodarske stvari. Sevnici, na Ponikvi, v Žalci. Dne 16. februva
rija v Bučah in na Vrenski gori in v Podplatu. 


